Мекеме атауы   «№30 жалпы орта білім беру мектебі» ММ

Аты-жөні  Валеулина Алмагүл Мұратқызы

Лауазымы Бастауыш сынып мұғалімі

Жұмысы өтілі 5 жыл

Санаты санатсыз

Пәні дүниетану

Тақырыбы Адамның ағза мүшелері және оның қызметі
Сынып 3

	Тақырыбы: Адамның ағза мүшелері және оның қызметі. 


	Мақсаты
	1.Адам ағзасының мүшелерімен танысу,  денесінің бөліктерін, ішкі мүшелерінің ерекшеліктерін қарастыру, ағза мүшелерінің атқаратын қызметін сипаттау.

	Күтілетін нәтиже 
	1.Адам ағзасының мүшелері туралы біледі. 

2.Адам денесінің бөліктерін, ішкі мүшелерінің ерекшеліктерін түсінеді. 

3.Адам ағзасының мүшелерінің атқаратын қызметін сипаттауды үйренеді.  

	Тілдік мақсат
	Пәндік  лексика және терминология:  көкірек, құрсақ, бауыр, бүйрек, көген тартыс, қашпа доп, үлек пен тайлақ, дойбы.

	Бағалау критерийлері
	Егер төмендегі жетістік критерийлерін орындаса, оқушы оқу мақсатына жетеді: 
Адам ағзасындағы мүшелерді бір – бірінен ажырата алады. 
Мүшелердің атқаратын қызметін сипаттай алады.

Спорттың түрлерін ажыратып сипаттай алады.

	Құндылықтарды 

дарыту
	Топтық және жұптық жұмысты жасау барысында  өзгелердің ойларын құнды деп санайды, ұсыныстар айта алады, өзара сыйластықты қалыптастырады. Денсаулық сақтап, спортпен шұғылданып Қазақстанның атын асқақтатуға ат салыса білуге баулу. 

	Пәнаралық  байланыстар
	Адам денсаулығындағы мүшелердің тіршілік әрекеті  қоршаған ортамен экологиялық факторлармен байланысын сипаттау.

	Алдыңғы білім
	Адам – табиғат перзенті. 

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері 
	Сабақтағы жоспарланған жұмыс 
	Ресурстар 

	Сабақтың басы 
3 минут

3 минут


	Қызығушылығын ояту

Психологиялық дайындық

Біз балдырған баламыз,

Құстай қанат қағамыз.

Дүниені аралап,
Оқып білім аламыз.
Топқа бөлу : «Табиғат», «Денсаулық», «Спорт»  суретттері арқылы сыныпты үш топқа бөлу.
Үй тапсырмасын тексеру.

«Сиқырлы сандықша» ойын 

1.Адамға , жануарға, өсімдікке не қажет?

2.Адам табиғаттан нені үйренеді?

3.Адам дайын затттарды қайдан алады?

4.Табиғат нешеге бөлінеді?

5.Тірі  табиғатты ата.

6.Өлі табиғатты ата.

Бағалау – смайликтер тарату арқылы. 

Жаңа сабаққа кіріспе
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«Миға шабуыл» сұрақтары

1.Адамның неше мүшесі бар?
2.Қандай мүшелерді білесіңдер?

3.Қалай ойлайсыңдар ол мүшелер не үшін қажет?

- Ал енді бүгінгі сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтайық. 
Сабақтың тақырыбы мен мақсаты (тақтада).
Бағалау  - мұғалімнің ауызша бағалауы

Жаңа тақырыпты бастамас бұрын BilimLand ресурсынан адамның кейбір ағза мүшелеріне назар аударайық: 

https://bilimland.kz/kk/content/structure/2005-dunietanu#lesson=13957
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	Сабақтың ортасы 

5 мин
3 мин
7 мин
2 мин
7 мин
5 мин
	Топтық жұмыс. (оқулық бойынша тақырыпты меңгеру)
1 топ: Адам ағзасы және құрылысы неден тұрады?

2 топ: Адам ағзасының негізгі мүшелерін ата?

3 топ: Денсаулықтың мықты болуы үшін не қажет?

Бағалау: «Теңге тарату»
Жұптық жұмыс: Суретке қарап сипатта.
Бағалау: «Екі жұлдыз, бір ұсыныс» арқылы 
Сергіту сәті «Көңілді күй»

https://www.youtube.com/watch?v=TwD0jZdUuC8
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Жеке жұмыс

Сәйкестендіру тесті

Бүйрек

Қанайналым мүшесі 

Жүрек 

Ас қорытылады 

Бауыр

Тыныс алады

Өкпе

Адам тіршілігін реттейді, ойлау, сөйлеу

Қарын

Зәр түзеді

Қуық

Ең үлкен ас қорыту безі
Ми

Кіші дәрет жиналады

Бағалау: Дайын жауап үлгісі арқылы өзін – өзі бағалау.
	

	Сабақтың соңы

5 минут
	Сабақ соңында оқушылар «ВАК» (визуал, аудиал, кинестетик) стратегиясы арқылы рефлексия жүргізеді:

- Бүгінгі сабақта көзбен көріп не үйрендім?

- Бүгінгі сабақта құлақпен естіп не үйрендім?

- Бүгінгі сабақта қолмен жасап  не үйрендім?

Өз ойларын стикерлерге жазады. 
Үй тапсырмасы: Тақырыпты оқу, «Менің денсаулығым» тақырыбында эссе жазу.
	

	Қосымша ақпарат 

	Дифференциация – Сіз қалайша көбірек қолдау көрсетуді жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушылар алдында Сіз қандай міндеттер қоюды жоспарлайсыз? 
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін тексеруді қалай жоспарламақшысыз? 
	Денсаулық және қауіпсіздік 

 

	Қабілеті жоғары оқушылар:

· Топтағы  ұйымдастыру,қабілеті орташа оқушыларға қолдау жасай алады;

· Сабақ бойындағы «Миға шабуыл» оқушылардың ойын қозғауға, дамытуға арналады 

Қабілеті орта оқушылар:

· Топтық тапсырманы орындау барысында қабілетіне сәйкес (кестені толтыру, негізгі ойды анықтау) жауапкершілікті алады;

Қабілеті төмен оқушылар:

· Тапсырма барысы бойынша қолдау көрсету

· Мұғалімнің қолдауы.
	· Ынталандыру, қолдау көрсету, формальды емес бағалау түрлері;

· Топтық талқылау жұмысына оқушылардың  өзара баға беруі


	Денсаулық сақтау
 Спорттық ойындар 


